

Чем регулируется перевод ребенка в 10 класс?

Согласно ч. 5 ст. 66 Федерального закона № 273-ФЗ начальное общее, основное общее и среднее общее образование являются обязательными.

Таким образом, получение образования до 11 класса, это не только право, но и обязанность. У учащихся есть право на выбор образовательной организации и формы получения образования. Отказ в приеме 10 класс из-за плохих оценок, места проживания, возраста или личного отношения к учащемуся является нарушением норм закона. Школа обязана обеспечить реализацию государственных гарантий доступности образования.

Согласно ст. 66 ФЗ от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" организация образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования может быть основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных учебных предметов, предметных областей соответствующей образовательной программы (профильное обучение). Организация индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения допускается в случаях и в порядке, которые предусмотрены законодательством субъекта Российской Федерации.

Если в 10 классе обучение осуществляется по дифференцированным общеобразовательным программам, например, физико-математического, гуманитарного, биологического, технического и т.п. направлений, предусматривающих индивидуальный отбор обучающихся, то порядок такого отбора устанавливается законодательством субъекта Российской Федерации - Закон Хабаровского края от 30.10.2013 № 316 (ред. от 10.12.2024) "О случаях и порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения"

Аналогичный Порядок должен быть утвержден в образовательной организации. Порядок приема в 10 класс должен быть прописан в уставе или отдельном положении общеобразовательной организации о приеме в 10 класс.

Федеральным институтом педагогических измерений (ФИПИ) в 2025 году рекомендованы следующие минимальные баллы для приема в профильные классы:

- русский язык — 26;
- математика: естественнонаучный профиль — 18 баллов, из которых не менее 6 должно быть набрано по геометрии; экономический профиль — 18 баллов, из которых не менее 5 должно быть набрано по геометрии; физико-математический профиль — 19 баллов, из которых не менее 7 должно быть набрано по геометрии; 1
- физика — 31;
- химия — 27;
- биология — 34;
- география — 23;
- обществознание — 29;
- история — 26;
- литература — 30;
- информатика — 14;
- иностранные языки — 55.

Вместе с тем, статьей 67 Закона предусмотрено, что правила приема на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать прием всех граждан, которые имеют право на получение общего образования соответствующего уровня, если иное не предусмотрено ФЗ "Об образовании".

Для обеспечения этого положения Закона в школе помимо профильных классов должны быть организованы так называемые универсальные классы (обучение по

индивидуальным учебным планам), в которые принимаются все желающие, имеющие аттестат об основном общем образовании.

При поступлении в 10 класс нет жесткой привязки к закрепленной территории.

Законом установлено, что в приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.

В случае отсутствия мест в государственной или муниципальной образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган управления образованием.

Когда начинается набор в 10 класс?

Даты ознакомления родителей с предварительным рейтингом, составления итогового рейтинга, ознакомления родителей с итоговым рейтингом, зачисления и приема заявлений в 10 класс устанавливаются Законом Хабаровского края от 30.10.2013 № 316 (ред. от 10.12.2024) "О случаях и порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения" и локальным актом школы.

Чаще всего это начало июля.

Как проходит прием в 10 класс?

Зачисление учащихся в 10-й класс осуществляется на основании заявления обучающихся, копии свидетельства о рождении (паспорта), аттестата об основном общем образовании.

Могут ли отказать в приеме в 10 класс из-за плохих оценок?

В 9 классе учащимся нередко приходится слышать такие утверждения педагогов: "С тройками в 10 классе не место, количество мест в общеобразовательном классе ограничено и поэтому возьмут только лучших, в 10 класс документы подавайте по прописке, общеобразовательных классов в школе вообще не будет, прием будет только в профильные классы и только по конкурсу".

ВАЖНО! Администрация общеобразовательной организации не вправе отказать в приеме заявления о поступлении в 10 класс только по причине освоения ребенком учебной основной общеобразовательной программы с удовлетворительными оценками ("3") по результатам промежуточной аттестации за 9 класс, если учащийся при этом сдал ГИА и получил аттестат.

После получения аттестата учащийся может написать заявление с просьбой принять его в 10 класс, предъявив аттестат о получении основного общего образования. Письменное заявление должно быть зарегистрировано секретарем, на копии заявления поставлен входящий номер и дата. Копия заявления будет доказательством факта обращения.

Могут ли отказать в приеме в 10 класс из-за отсутствия прописки?

Наличие или отсутствие регистрации по месту жительства не является условием приема в 10 класс. Учащийся имеет право выбрать любую школу.

Учащийся вправе продолжить учиться в 10 классе в той же школе, либо выбрать другую, независимо от места регистрации.

Отказ в приеме в 10 класс, со ссылкой на отсутствие регистрации на территории, которая закреплена за школой, является незаконным. Его можно обжаловать в органах управления образования, отделениях (инспекциях) Рособнадзора или в прокуратуре.

Нарушение или незаконное ограничение права на образование, выразившиеся в нарушении или ограничении права на получение общедоступного и бесплатного образования, а равно незаконные отказ в приеме в образовательную организацию либо

отчисление (исключение) из образовательной организации является административным правонарушением (ст. 5.57 КоАП РФ).

Нарушение или незаконное ограничение права на образование, выразившиеся в нарушении или ограничении права на получение общедоступного и бесплатного образования, а равно незаконные отказ в приеме в образовательную организацию либо отчисление (исключение) из образовательной организации влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Можно ли после 9 класса бросить школу и пойти работать?

Прекратить получение образования, пока не исполнилось 18 лет нельзя. Получение образования является обязательным. Прекратить обучение в общеобразовательном учреждении досрочно по инициативе обучающегося, его родителей (законных представителей) возможно только в случае перевода из одного образовательного учреждения в другое или перевода на другую форму получения образования.

При чем работать после получения аттестата об окончании 9 классов ребенок может, но и получать образование при этом обязательно. Это может быть вечерняя школа, семейное образование.